

凤毛快速通道——

架起民生桥 铺就发展路

本报记者 张明星 摄影报道



2024年12月21日,是一个令建设者和周边群众都难忘的日子,凤台至毛集快速通道新建工程(以下简称“凤毛快速通道”)迎来正式通车。

当日上午,通车仪式现场,凤毛快速通道的参建者和闻讯而来的周边群众翘首以待。随着一声“凤毛快速通道新建工程建成通车”宣布后,排队等待的车辆有序驶入,第一时间体验新道路的畅通与便捷。

凤毛快速通道是我市重点交通工程,由淮南交控集团投资建设,项目起于凤台县新S102与新G237交口处,下穿济祁高速后,与淮北大堤马刘路平交、跨越西淝河后进入毛集实验区,利用G345、康泰路至规划站前路,到达商合杭高铁凤台南站。全长约10.15公里,采用一级公路标准,双向四车道。其中,西淝河特大桥长7.026公里,呈S型,如一条巨龙横跨西淝河,雄伟壮丽,气势磅礴。

这是建设者们精心准备的“新年礼物”。历经两年多日日夜夜辛苦的建设,建设者们以“通车”这种特有的方式,迎接2025年的到来。

据了解,凤毛快速通道于2022年10月开工建设。自建设以来,淮南交控集团严把质量底线和安全红线,发扬工匠精神,通过提前部署、倒排工期、调整施工计划等方式,严格做到高质量、高标准、高水平推进项目建设。

凤毛快速通道分为两个标段施工建设,一标段由安徽建工公路桥梁建设集团有限公司和淮南市公路工程有限责任公司联合体承建,二标段由中铁四局七分公司承建。其中,西淝河特大桥为全线控制性工程,主桥设计为80+135+80米大跨度变截面连续梁,采用挂篮法施工。2023年5月28日,凤毛快速通道一标段主桥144号墩首

个0号块在参建各方的共同努力下顺利浇筑,标志着西淝河特大桥现浇连续梁正式进入施工阶段。2024年7月29日,凤毛快速通道二标西淝河特大桥连续梁右幅中跨合龙段浇筑完成,实现主桥全桥合龙,标志着项目控制性工程主体全面完工,为顺利通车打下坚实基础。

“自项目开工以来,历经了流沙地层桩基施工、高压线下架梁、下穿高速等重重困难。”回忆过去建设的过程,凤毛快速通道一标段技术负责人王平向淮河早报、淮南网记者介绍,“面对这些难题,项目技术人员始终冲在一线,合力攻坚排难,发扬工匠精神,锚定节点目标,高标准推进项目建设,在项目各方合力下,最终交上了一份完美答卷”。

“以前从凤台到毛集,通行经过淮河大坝,来往不便,特别是春节或国庆假期时,容易出现拥堵。凤毛快速通道建成通车后,让人们出行多了一条快捷通道,也减轻了淮河大坝的交通压力。”市民张雪梅高兴地介绍,她已多次开车从凤毛快速通道来往凤台毛集两地,快捷又方便。

道路通,百业兴。正如在通车仪式上,市交通运输局负责同志所说的,凤毛快速通道是连接凤台县和毛集实验区的“发展路”“振兴路”,也是承载民生福祉的“连心路”“幸福路”。凤毛快速通道通车后,有效改善了凤台县至毛集实验区的道路现状,进一步优化了交通网络体系,将促进交通、产业和经济的融合发展,提升区域的竞争力和辐射带动力。

“通车至今,凤毛快速通道受到了老百姓的普遍好评。作为一名建设者,我也感到非常骄傲。”王平高兴地说道。

记忆 2024

中国农业银行
AGRICULTURAL BANK OF CHINA
淮南分行

农行掌银满减优惠

1分钱乘公交

空调车期间
满2元立减1.99元
其他季节
满1元立减0.99元
每人每月10次优惠
每天2次

电瓶车充电活动

铁塔及助行充电桩
满1元立减0.99元
全省优惠名额
共计22万份
每人最多可享10次

电费话费活动

电费活动
满30元立减2~10元
话费活动
满50元立减2~10元

水/气/有线电视

满11元立减5元
全省优惠名额
共计8万份
三个项目任选其一
每人限享一次

详情请咨询就近网点



扫码参与公交活动



扫码下载掌上银行

